
  

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

Senhor Presidente: 
 

O Programa SuperAção SP, lançado pelo Governo do Estado de São Paulo em maio de 2025, 

representa uma das iniciativas mais estruturadas voltadas à superação da pobreza, inclusão produtiva e 

fortalecimento da proteção social nos municípios paulistas. Com investimento previsto de R$ 500 

milhões – dos quais R$ 150 milhões são voltados diretamente ao cofinanciamento do SUAS nos municípios 

–, o programa atenderá 105 mil famílias em situação de vulnerabilidade, inscritas no CadÚnico, com 

renda per capita de até R$ 759. 

A importância do SuperAção SP reside em sua concepção intersetorial e na integração direta 

com as administrações municipais, cabendo aos municípios a responsabilidade pela busca ativa, 

acompanhamento familiar, articulação com serviços públicos locais e execução do plano de 

desenvolvimento individual de cada núcleo familiar beneficiado. 

Além de assistência imediata, o programa prevê o acompanhamento por Agentes de SuperAção, 

capacitados para atuar com visitas regulares às famílias, utilizando prontuário digital unificado, alinhando 

ações de saúde, educação, assistência e empregabilidade. O incentivo financeiro à qualificação profissional e 

à formalização de atividades autônomas reforça a proposta de autonomia econômica e superação real da 

dependência social. 

Diversos municípios já aderiram formalmente ao programa, como é o caso de Várzea Paulista, 

que destacou o fortalecimento do trabalho já realizado pelo CRAS e o ganho de escala no acompanhamento 

das famílias. A adesão de prefeituras de diferentes regiões demonstra que a proposta é viável, adaptável à 

realidade local e eficaz na articulação de políticas públicas. Além disso, o Governo do Estado está 

disponibilizando um prontuário digital familiar, ferramenta inédita que será utilizada por todos os 

municípios que aderirem, possibilitando gestão integrada e transparente dos atendimentos realizados. 

Para Itanhaém, município com desafios históricos no enfrentamento das desigualdades sociais e 

com estrutura do SUAS já estabelecida, a adesão e execução adequada do SuperAção SP representa uma 

oportunidade concreta de qualificar os serviços existentes, alcançar mais famílias e ampliar os 

mecanismos de autonomia e dignidade para a população em vulnerabilidade. 

 

Requerimento no , 2025. 

“Solicito ao Excelentíssimo Senhor Prefeito 

Municipal, Tiago Rodrigues Cervantes, bem como  à 

Secretaria Municipal de Assistência e 

Desenvolvimento Social, para que prestem as 

seguintes informações sobre a adesão e implantação 

do Programa “SuperAção SP”, do Governo do Estado 

de São Paulo.’’ 

Autenticar documento em /autenticidade 
com o identificador 370036003500380038003A005000, Documento assinado digitalmente conforme art. 4º, II da 

Lei 14.063/2020.



  

 

 

Diante do exposto, requer-se que sejam prestadas as seguintes informações: 

1. O Município de Itanhaém já formalizou adesão ao Programa SuperAção SP junto ao 

Governo do Estado de São Paulo? 

2. Em caso afirmativo, quantas famílias do município serão contempladas na primeira 

fase de execução? 

3. Quantos Agentes de SuperAção estão previstos para atuação no município e qual será 

o critério para sua seleção e capacitação? 

4. O Município já recebeu repasse financeiro do Governo do Estado referente ao 

cofinanciamento do SUAS para estruturação local do programa? 

5. Quais secretarias e setores da Administração Municipal estarão envolvidos na 

implementação intersetorial da política? 

 

 

 

Sala “D.Idílio José Soares”,em 26 de Junho de 2025. 

 

Fernando da Silva Xavier de Miranda  

Vereador 
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